

## 新春寄语

# Yearly-end Thanks and Prospects



岁序更迭，华章日新。值此辞旧迎新之际，《医学新知》编辑部全体同仁谨向长期以来关心、支持本刊发展的各级领导、编委专家、审稿专家、作者、读者及各界朋友致以诚挚的敬意和衷心的感谢！

一分耕耘，一分收获。回望 2023，《医学新知》在临近“不惑之年”时，首次入选中国科技核心期刊（中国科技论文统计源期刊），实现了历史性突破和跨越式发展。根据 2020—2023 年版《中国学术期刊影响因子年报（自然科学与工程技术）》数据显示，《医学新知》复合影响因子由 0.123 增至 1.140、影响力指数（CI）值由 16.218 增至 217.024、影响力指数（CI）学科排序由 207/212 前进至 71/212、影响因子学科排序由 207/212 提升至 45/211，近三年各项指标均呈现稳步增长的趋势，学科分区首次进入 Q2 区。编辑部组织策划的“临床实践指南实施性促进研究”专题获 2023 年湖北省期刊发展扶持资金资助项目二等立项。反映自 2020 年启动提振升级计划以来，期刊总体呈现“稳中有进、进中向好”的发展态势，期刊学术质量水平和期刊影响力等方面均有了质的飞跃，并日益获得业界的广泛认可。

初心如磐，征途如虹。展望 2024，《医学新知》即将迎来创刊四十周年。为了更好地突出《医学新知》“新”的特点，响应广大作者及读者的呼吁，进一步提高研究成果的传播时效性，将从今年 1 月起由双月刊变更为月刊。面对着新的变化，编辑部全体人员整装待发，知责于心、担责于身，始终坚持“学术为本、质量第一”原则，严格落实“三审三校、同行评议”制度，切实保证期刊变量不变质、出版质量稳步提升。作为一门综合性医学学术期刊，如何紧扣学科发展脉搏、突出办刊特色也是期刊步入“不惑之年”后新的征程和使命。2024 年，《医学新知》将继续坚持“学者办刊”的核心思路，充分依托编委会学术力量，积极调动编委专家们的主观能动性，发掘医学学科的研究热点，做好特色性专栏、专题的组稿约稿工作，提升期刊学术水平。同时，积极探索建立青年编辑委员会，吸纳一批新锐力量，通过激发青年学者的热情与活力，助力期刊良性发展。此外，期刊将牢牢依托武汉大学循证与转化医学中心，积极承办国家级学术会议、开展系列学术讲座，提升刊物影响力的同时也为期刊积累潜在的作者群体。

回首芳华四十载，扬帆起航再出发。2024 年，《医学新知》编辑部期冀与各位编委、专家学者、作者和读者朋友们戮力同心、携手同行，紧紧围绕服务国家大健康战略需求，乘势而上启新程，砥砺前行谱新篇。

《医学新知》主编：王行环 魏万林  
代表第 7 届编委会及编辑部  
2024 年 1 月